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Пасажирські перевезення на залізничному транспорті були і залишаються 

найважливішою складовою частиною транспортної продукції. Вони 

задовольняють різноманітні потреби населення в пересуваннях. У зв'язку зі 

створенням самостійної «Пасажирської компанії» та розвитком «Української 

залізничної швидкісної компанії», особливо гостро постало питання 

підвищення ефективності пасажирських перевезень, рентабельності при 

одночасному поліпшенні обслуговування  і задоволенні попиту на пасажирські 

перевезення у дальньому сполученні. В таких умовах доводиться шукати шляхи 

скорочення експлуатаційних витрат. Одним з таких шляхів є вдосконалення 

плану формування пасажирських поїздів на основі комплексного підходу. 

В якості вихідних даних для аналізу розмірів, структури і динаміки зміни 

пасажиропотоків при розрахунках плану формування пасажирських поїздів 

приймаються автоматизовані звітні дані за аналогічні попередні періоди та 

прогнозовані дані. 

У останній час намітилася тенденція до скорочення довжини маршрутів 

прямування поїздів дальнього сполучення і створення транспортно-

пересадочних комплексів, що з одного боку підвищує ефективність роботи 

пасажирського залізничного транспорту за рахунок доходних надходжень від 

надання додаткових послуг транзитним пасажирам. Однак, з іншого боку це 

призводить до необґрунтованого збільшення пересадочних сполучень, а це в 

свою чергу впливає на якість обслуговування пасажирів дальнього та 

безпересадкового сполучення, збільшує час знаходження у дорозі, створює 
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незручність поїздки, а в кінцевому підсумку, призводить до переходу частини 

пасажирів на альтернативні види транспорту. Затребуваність у вагонах різних 

типів наведено на рис.1. 

 

 
а-відсоток затребуваності місць у вагонах різних категорій; б – середня 

кількість пасажирів, що перевозиться у вагонах різних категорій 

Рис.1. Затребуваність місць у пасажирських вагонах 

 

При розробці плану формування пасажирських поїздів далекого 

прямування, слід чітко уявляти, які витрати несе компанія від призначення в 

оборот поїзда, вагона і обслуговування одного пасажира. До таких витрат 

належать:  

– за призначеними поїздами - оплата користування інфраструктурою і 

локомотивним парком (при локомотивної тязі);  

– за вагонами – утримання (ТО і ремонт) вагонів (моторвагонного рухомого 

складу) і обслуговування пасажирів на шляху прямування;  

– за пасажирами – користування вокзалом і оформлення проїзних 

документів.  

Запропонований комплексний підхід до розрахунку плану формування 

поїздів враховує коливання пасажиропотоку в часі та дозволяє розподілити 

поїздопотоки таким чином, щоб місткість поїздів використовувалася 

максимально ефективно при нерівних пасажиропотоках в прямому і 

зворотному напрямку. Відхід від парного руху дозволяє більш раціонально 

використовувати рухомий склад, знизити пробіг вільних місць, а також 

скоротити необхідний парк пасажирських вагонів. Дана задача може бути 

використана на автоматизованих робочих місцях оперативного персоналу 

«Пасажирської компанії» в АСК ПП УЗ. 

 


